

文娱

影视企业忙上市引争议,专家——

中国电影不差钱,差人才

本报记者 倪自放



上周,“制播分离第一股”光线传媒正式登陆创业板,其创始人王长田也将以30亿元的身家成为民营电视制作领域的第一富豪。

光线传媒不是第一家上市的影视传媒企业,也并非最后一家:在此之前,橙天嘉禾借壳香港上市,“中国电影第一股”华谊兄弟和“中国电视剧第一股”华策影视登陆创业板,保利博纳上市纳斯达克。今年,除光线传媒外,中影集团、上影集团等也在筹备上市,此外还有海润影视、小马奔腾、长城影视等多家企业正在筹备上市。

可以这么说,为人所熟知的中国影视企业大鳄,除了已经上市的,其他的都是走在上市的路上。

影视大鳄纷纷上市 “筹钱”目的不言自明

自2009年以来,中国影视企业的上市步伐加快。橙天娱乐2009年7月以借壳方式在香港证券交易所上市,成为中国影视公司“香港第一股”;华谊兄弟2009年10月成功登陆创业板,以其电影方面的骄人业绩被称为“电影第一股”;华策影视2010年10月登陆创业板,因其电视剧制作及发行的能力被称为“电视剧第一股”;保利博纳2010年12月成功在美国纳斯达克证券交易所上市,被称为中国影视公司“纳斯达克第一股”。

而今年更堪称中国影视企业的“上市年”,除光线外,中影集团、上影集团等都将在今上市。影视大鳄纷纷上市为哪般?筹钱,这个目的非常明显。光线创始人王长田在接受采访时承认,“(上市)一方面可以募集到资金,增厚光线的资金实力,没有钱就不能做很多事情;另一方面,上市可以带来更多资源。可以肯定的是,上市会给光线带来很大的业务增量。买电视剧、制作电视节目、做演播室,都需要钱。”

“筹钱”是所有上市影视企业的目的。华谊上市后首轮即募集资金约12亿元人民币,今年计划拍电影10部。保利博纳上市后募集资金大约9960万美元,电影业务加大。去年10月上市的光线传媒,今年年初对外宣布,今年将投资5亿元制作或参与制作约20部电视剧,出品2部院线片,同时拓展电影产业链,未来3年将投资建设约50家电影院。通过上市华策影视募集到了9亿元的资金。

明星股东耀眼 编剧也能一夜成富豪

除了为了产业筹集资金,影视企业上市也让明星股东走上前台。因为行业的缘故,影视企业的持股人中演艺明星的比重相对其他上市企业较多,知名导演冯小刚此前被通过减持华谊股票套现4600万元。

自华谊去年11月1日限售股解禁后,马云被第一个爆出减持华谊股票300万股,套现9000万“改善生活”。当时有经济类媒体报道,除马云外,还有江南春等8位名人套现,华谊的王牌导演冯小刚也是这8人之一。据了解,冯小刚在限售股解禁前持有华谊576万股,而华谊年报披露的前十名流通股股东名单中并未发现冯小刚的身影。与第十名流通股东马云391.2万股的持股量对比来看,冯小刚至少减持了公司股份184.8万股,以华谊兄弟近半年来最低股价25.01元来算,冯小刚套现金额至少为4622万元。

华谊明星因为企业上市财富一夜之间猛涨的,并非冯小刚一人。在冯小刚套现前,冯小刚和知名制片人张纪中作为华谊股东持股市值均过1亿元,李冰冰持股市值超过4000万元,张涵予超过3000万元,罗海琼超过2000万元,此外,任泉、胡可、康洪雷、李琳、何琢言、陈思成身家也都达到千万。

与华谊兄弟一样,去年10月上市的“电视剧第一股”华策影视,让两位金牌编剧曹静之和刘恒身家均超千万元。2009年2月18日,曹静之、刘恒分别以50.14万元购买华策影视股票。去年10月,华策影视亮相创业板,刘恒、曹静之位列第八、第九大股东,分别持有21.1824万股,目前持股市值均过千万。

影视企业上市有争议 圈钱不能解决根本问题

在影视企业上市的热潮中,关于影视企业上市是不是真的利大于弊的讨论,一直没有停止过。知名经济专家郑吉昌教授表示,上市公司需要相对稳定的业绩和持续经营的业务,但这条基本规则显然不太适用于影视行业,因为文艺作品都是一次性的风险投资,没人敢担保一部电影或电视剧稳赚不赔,或许正是因其特殊性,在好莱坞很难找到上市电影公司。因为上市解决不了根本问题,切实可行的方法是对每一个影视项目进行融资,“我们对上市的理解存在偏差,认为上市公司很了不起,其实在国外,很多成熟的经济体都不会选择上市,所以没必要跟风。”

国际影视剧市场中,诸如21世纪福克斯、派拉蒙等国际影业巨头,并不热衷于上市,他们出品的影视剧家喻户晓,制作经验、营销策略、资源人脉丰富,品牌响亮。而国内很多影视企业却与之相反,刚成立不久便积极筹备上市。

在一些上市影视企业看来,圈钱很重要。但《让子弹飞》制片人马珂指出,中国电影不缺钱,缺人才,现在国内一流的编、导、演只能组成7个摄制组,第8个组就难以保证品质。

上影集团也在筹备今年上市,上影集团总裁任仲伦此前在本报接受采访时表示,对于影视企业而言,上市不是终极目标,而是更良的开始,“早期那种上市意味着圈钱的美梦,在今天已经是不可能了。你在获得市盈率几十倍而沾沾自喜的同时,也得为净资产利润率能不能保持在10%以上而绞尽脑汁,不然退场是迟早的事。”

黄圣依将携《白蛇传说》亮相杭城红地毯

本报讯 《红地毯西湖丽人再续“白蛇传说”》2011年8月底将正式亮相杭州,本次活动特邀到娱乐界当红明星黄圣依现身。新浪9158为助阵电影《白蛇传说》宣传也将在杭州启动。

据悉,本次《红地毯》活动于2011年7月在新浪官网推出了第一波宣传预告,电影借助新浪等众多全国一级门户网站的大力宣传,扩大了影响。本次活动中:明星、娱乐、视频、微博。几大元素将抽象的品牌、简便的参与方式、网民心理和实际的体验过程联系到了一起。通过平台强强联合,观众与参赛选手之间的即时互动性比以往都更强,新浪9158想通过一系列的品牌活动,激发消费者尤其是年轻人对于快乐的追求,在物质的社会中寻找简单的娱乐。而视频互动+微博滚动作为一种可以随时随地参与的网络媒体或者说平台,为平民开启了踏入娱乐圈成为明星的梦想之门。(本报记者)



书画家拥军 慰问老干部

本报讯 8月1日,在中国人民解放军建军84周年之际,中国书画创作院院士、中国书画互联网总院长张广生先生带领中国山水书画院院长萧维永、著名书画家余鑫、张宗伦等书画艺术家来到济南警备区干休所慰问老干部。

参加此次活动的老干部在革命战争年代中都有突出的贡献,平均年龄86岁,其中年龄最大的89岁。在战争年代,他们经历过枪林弹雨;在和平建设时期也曾建功立业。他们还都是书画艺术爱好者,对此次活动中有着极大的参与热情。活动中,书画家与老干部们欢聚一堂,老干部们向各位书画家讲述了他们在战争年代中的真实经历;书画家们则挥毫泼墨,创作出高品味的艺术作品,以表达对老干部的崇敬之心。(李晶 董素梅)

癫痫能彻底治好吗?

SOP 手术祛根新疗法治疗癫痫病有重大突破

癫痫病能完全治好吗?

在过去很长一段时间内,癫痫病一直是世界性疑难病症之一,这是因为当时医学对癫痫病的治疗主要还得依靠传统口服药物疗法,口服抗癫痫药物虽能控制或减少癫痫病的发作,却不是很好的根治办法。因而,尽管许多患者四处求医,服遍各种抗癫痫药物但病情却时轻时重,总治不好。近几年,医学对癫痫病的研究有了重大突破,高科技手术等癫痫病新疗法不断出现,就目前医学先进水平而言,患者如果能够选择正规的癫痫病专科医院,在专

业医生的指导下,选用先进正确的治疗方案,并经过规范系统的治疗,多数患者完全可以治好,而那些病程持续几年,乃至几十年,长期依靠药物控制,一停药就发作,甚至服药期间还有发作,总治不好的患者,究其原因,主要是治疗方法不够先进,或是治疗过程不规范,不系统。

SOP 手术祛根新疗法是怎样治好癫痫病的?现代医学研究发现:癫痫病主要是由患者大脑神经元过度异常放电所致,目前,医学界对癫痫病主要有两类治疗方

法,一类是口服药物疗法,主要是控制癫痫发作;一类是手术疗法,主要是通过手术的方法,直接清除异常放电,从根本上彻底治疗癫痫病。

济南中医癫痫病医院专家组荟萃德、日等国内外先进经验,针对初发、复发、病程长、口服药物等传统疗法总治不好的顽固型癫痫病,采用 SOP 手术祛根新疗法从根本上治疗癫痫病,此疗法利用电脑三维数字化精确定位患者大脑异常放电部位、类型及原因,然后通过人体神经网络系统,高科技手术直接清除异常放电,异常放电没有了,癫痫从此不再发作,同时,配合中医中药,修复

变异脑细胞并优化基因组合,使其后代不再有遗传倾向。SOP 手术祛根新疗法不开颅,无风险,治愈快,花费低,随做随走,较单纯口服药物、外科开颅手术等传统疗法有较大突破,结束了癫痫病手术从根治治疗风险大、花费高,多数患者只能依靠药物长期控制,甚至终生服药的历史,使多数患者能从根本上康复。

门为广大癫痫病患者特设的专业医疗机构。癫痫病患者只有到癫痫科专科医院,才能在专科医生的指导下选择正确的治疗方案进行科学、规范、系统的治疗,得到最佳治疗效果。

特别声明:济南中医癫痫病医院是济南唯一的癫痫病专科医院,因患者数量剧增,自8月1日至8月31日,本院由多名专家为疑难癫痫病会诊,期间,检测费优惠50%,手术费优惠10%,本院实行首诊医生负责制,每位就诊患者自始至终都有固定专家随访负责,未诊患者请带身

份证,一寸照片两张,医院与患者建立医疗档案,签订医疗合同,治疗结束后,五年内复发,手术一律不收费。此疗法在山东地区本院独家采用,其他城市不设立分院,本院就诊患者多,为节约就医时间,未诊患者请提前3-5天电话预约,谨防误托。

济南中医癫痫病医院是济南唯一的癫痫病专科医院,因患者数量剧增,自8月1日至8月31日,本院由多名专家为疑难癫痫病会诊,期间,检测费优惠50%,手术费优惠10%,本院实行首诊医生负责制,每位就诊患者自始至终都有固定专家随访负责,未诊患者请带身